

Vyhlášení pravidel pro odměny za excelentní vědeckovýzkumnou činnost na FLD v roce 2022

Článek 1

Úvodní ustanovení

- (1) Toto Nařízení děkana je platné pro Fakultu lesnickou a dřevařskou České zemědělské univerzity v Praze (dále jen „FLD“) a stanovuje pravidla pro odměny za excelentní vědecko-výzkumnou činnost na FLD v roce 2022.
- (2) Cílem je v souladu s Hodnocením výzkumných organizací a hodnocení programů účelové podpory výzkumu, vývoje a inovací (dále jen „M17+“) významně zvýšit: počet publikací FLD ve vybraných top vědeckých časopisech na Web of Science (WoS); počet kvalitních tzv. nebibliometrizovatelných výstupů pro společnost a praxi; zapojení FLD do významných mezinárodních projektů; motivaci zaměstnanců FLD propagovat vědecké výstupy; podporu open access; komercializaci výstupů a spolupráci s externími institucemi.
- (3) Součástí nařízení jsou výzvy na podporu (I) open access, (II) vzniku nových vysoce kvalitních výstupů pro společnost a praxi, (III) komercializace výstupů FLD a (IV) spolupráce s externími institucemi.

Článek 2

Pravidla pro odměny za excelentní vědeckovýzkumnou činnost na FLD v roce 2022

Odměnu lze přiznat za:

A) Přijaté excelentní publikace do časopisů

- 1) Evidovaných v **Nature index**.
- 2) **V top 10 % (1D) časopisů podle rozčlenění oborové struktury OECD: Fields of Research and Development (FORD) a dle Article Influence Score (AIS)** - u víceoborových časopisů musí být časopis vždy zařazen alespoň jednou v 1. decilu (1D).
- 3) **V 1 Q podle FORD a dle AIS** - u víceoborových časopisů musí být časopis vždy zařazen alespoň jednou v 1. kvartilu (1Q).

Základním bibliometrickým ukazatelem je AIS. V analýze se při hodnocení časopisů z databáze WoS bude používat základní rozčlenění oborová struktura FORD. Obory WoS (WoS Categories) jsou tak převedeny do struktury FORD na základě Převodníku (Struktura oborů OECD [Frascati Manual] – převodník M17+, dokument schválený na 324. zasedání Rady pro výzkum, vývoj a inovace dne 31. března 2017). [Seznam časopisů, jejich AIS a zařazení do kvartilů v jednotlivých FORDECH je ZDE](#). Hodnota AIS a následně zařazení časopisu do kvartilů v jednotlivých FORD je stanovena podle aktuálního AIS časopisu v době akceptování článku.

Podmínky pro vyplacení odměny

Celková maximální výše odměny je následující:

	Nature Index (NI)	V 1D podle FORD a dle AIS (1D)	V 1Q podle FORD a dle AIS (1Q)
Významné FORD pro FLD *	150 000 Kč	120 000 Kč	60 000 Kč
Ostatní FORD		60 000 Kč	30 000 Kč

* *Významné FORD pro FLD jsou Agriculture, Forestry, and Fisheries; Biological sciences; Materials engineering; Environmental engineering; Other engineering and technologies; Economics and Business.*

U výstupů publikovaných v časopisech zařazených ve FORD Materials engineering; Environmental engineering; Other engineering and technologies a Economics and Business může děkan FLD odměnu navýšit až o 30 % podle finančních možností fakulty. Důvodem je strategie ČZU podpořit technické a ekonomické obory a zvýšit jejich publikační aktivity, a to zejména vzhledem k hodnocení výzkumných organizací dle M17+.

Výsledná odměna pro autorský kolektiv z FLD se určí podílem počtu autorů FLD z celkového počtu autorů článku (např. celkový počet autorů publikace je 10, z toho 6 autorů má afilii k FLD = finální odměna je 60 % z maximální výše odměny, viz tabulka výše). Minimální odměna za článek pro autory z FLD je 10 % z maximální výše odměny, tedy u „NI“ 15 tis. Kč, „1D“ 12 tis. Kč (resp. 6 tis. Kč – ostatní FORD) a 1Q 6 tis. Kč (resp. 3 tis. Kč – ostatní FORD).

O tuto odměnu se nežádá. Výstupy FLD pravidelně, zpravidla 6x ročně, kontroluje oddělení VaV FLD. V případě, že výstup z roku 2022 splňuje výše stanovené podmínky, oddělení VaV vyzve autory článku z FLD, aby uvedli autorský podíl na článku. Odměna pro jednotlivé členy autorského kolektivu bude rozpočítána dle uvedeného procentuálního podílu jednotlivých autorů tak, jak je uvedeno a podpisy stvrzeno ve formuláři (příloha 1). Studentům doktorského studia bude tato odměna vyplacena formou mimořádného stipendia. Zaměstnanci i doktorandi budou Oddělením vědy a výzkumu FLD informováni o odměně, která jim byla přidělena.

Fakulta podpoří uhrazení publikačních nákladů článků za Open Access, a to formou výzvy ([Výzva I.](#)).

V rámci podpory spolupráce s externími institucemi je vyhlášena výzva na tyto aktivity ([Výzva IV.](#)).

B) Podpora vysoce kvalitních nebibliometrizovatelných výstupů

Nebibliometrické výstupy jsou všechny výstupy, kromě publikací v časopisech na Web of Science a SCOPUS. Jedná se tedy např. o odborné knihy, kapitoly v odborných knihách, software, patenty, užité vzory, metodiky, specializované mapy s odborným obsahem, výzkumné zprávy, audiovizuální tvorbu atd. tyto výstupy musí mít mimořádný **přínosem k poznání nebo společenskou relevanci**.

Odměněny budou nebibliometrické výstupy, které v rámci M17+ fakulta uplatní při tzv. Sběru kvalitních výstupů (SKV) – Modul 1 M17+.

Odměna pro autorský kolektiv z FLD s nadpolovičním podílem na výstupu uplatněném za rok 2022 (příp. při hodnocení stupněm 1 nebo 2 při posouzení hodnotitelů dle M17+) bude vyplacena následujícím způsobem:

Kvalitativní stupnice (posouzení hodnotitelů hodnocení dle M17+)				
1	2	3	4	5
100 000 Kč	40 000 Kč	0 Kč	0 Kč	0 Kč

Odměna bude vyplacena v roce 2023, kdy MŠMT zveřejní výsledky hodnocení výstupů odeslaných v roce 2022. V případě, že podíl autorů na výstupu z FLD nebude nadpoloviční, odměna se adekvátně sníží. V tomto případě rozhoduje o celkové odměně děkan FLD. Odměna pro jednotlivé členy autorského kolektivu z FLD bude rozpočítána dle autory uvedeného procentuálního podílu na výstupu.

O odměny za **nebibliometrické výstupy při SKV**, které budou hodnoceny stupněm 1 či 2 v rámci hodnocení M17+ (v roce 2023) se nežadá. Budou vyplaceny automaticky na návrh proděkana pro vědu, výzkum a doktorské studium FLD.

Další možnost odměn v rámci nebibliometrických výstupů (Bod B)

3

Uznání mezinárodní patentové přihlášky

V rámci této části lze požádat o odměnu v případě uznání mezinárodní patentové přihlášky PCT. Výše odměny: Maximálně 300.000 Kč pro autorský kolektiv z FLD, kteří úspěšně podali mezinárodní patentovou přihlášku PCT.

Podmínkou je, že autor (autoři) musí úspěšně podat mezinárodní patentovou přihlášku PCT. FLD v rámci této podpory nefinancuje vlastní proces uznání patentu, ale přidělí při splnění podmínek této výzvy pouze jednorázovou odměnu za uznání mezinárodního patentu. V případě, že podíl autorů patentu z FLD nebude nadpoloviční, odměna se adekvátně sníží. V tomto případě rozhoduje o celkové odměně děkan FLD.

V tomto případě musí být žádost (příloha 2) podepsána všemi autory patentu z FLD v PDF a hlavním řešitelem nahrána do UIS: eAgenda / Kontaktní centrum / Hledám řešení / [Patent](#) (Vzor žádosti příloha 2). Odměna pro jednotlivé členy autorského kolektivu bude rozpočítána dle uvedeného procentuálního podílu jednotlivých autorů tak, jak je uvedeno a podpisy stvrzeno v žádosti o odměnu. Studentům doktorského studia bude tato odměna vyplacena formou mimořádného stipendia.

Fakulta formou výzvy podpoří vznik nových kvalitních nebibliometrizovatelných výstupů ([Výzva II.](#)) a komercializaci výstupů FLD ([Výzva III.](#))

C) Příprava a schválení mezinárodních projektů na FLD

Odměny lze vyplácet za mezinárodní výzkumné projekty. Mezinárodním výzkumným projektem se rozumí prostředky, které žadatel získá v mezinárodních veřejných soutěžích, kdy poskytovatel prostředků pochází mimo území ČR. Jedná se zejména (nikoliv však výlučně) o projekty v rámci programu EU pro výzkum a inovace Horizont Evropa (s významným akcentem ERC grantů).

Výše odměny:

- Maximálně 400.000 Kč pro řešitele z FLD podílející se na přípravě a schválení ERC grantu.
- Maximálně 300.000 Kč pro tým z FLD podílející se na přípravě a schválení projektu, kdy FLD ČZU je lídrem konsorcia a celého projektu.
- Maximálně 150.000 Kč pro tým z FLD podílející se na přípravě a schválení projektu, kdy FLD ČZU je v pozici partnera mezinárodního projektu.

Podmínky pro vyplacení odměny:

Autoři žádající o odměnu musí mít pracovněprávní vztah s FLD nebo být doktorandy na FLD. Žádost, podepsána všemi podílejícími se zaměstnanci z FLD, musí být v PDF hlavním řešitelem nahrána do UIS: eAgenda / Kontaktní centrum / Hledám řešení / [Příprava a schválení mezinárodního projektu na FLD](#) (Vzor žádosti příloha 3). Děkan FLD může celkovou odměnu snížit vzhledem k významnosti mezinárodního projektu, konkrétně např. k významnosti dotačního titulu, výši kofinancování FLD, výši zapojení FLD, významnosti a roli FLD v projektovém konsorciu (vedení některé části projektu). Odměna pro jednotlivé členy autorského kolektivu bude rozpočítána dle uvedeného procentuálního podílu jednotlivých autorů tak, jak je uvedeno a podpisy stvrzeno v žádosti o odměnu (příloha 3). Studentům doktorského studia bude tato odměna vyplacena formou mimořádného stipendia.

4

D) Motivace zaměstnanců a doktorandů FLD v propagaci vědeckých výstupů do praxe a veřejnosti

V roce 2022 může být vyplacena odměna zaměstnancovi nebo doktorandovi na návrh vedoucího příslušné katedry / fakultního pracoviště či vedoucího marketingového oddělení, a to za mimořádnou aktivitu při propagaci vědeckých výstupů veřejnosti a do praxe, např. výstupy v médiích, přednášky pro veřejnost, propagace vědeckých výstupů do praxe atd. Vedoucí katedry / fakultního pracoviště či vedoucího marketingového oddělení mohou podat návrh písemně proděkanovi pro vědu, výzkum a doktorské studium, a to čtvrtletně za období 1. 1. – 31. 3. 2022, 1. 4. – 30. 6., 1. 7. – 30. 9., 1. 10 – 31. 12. 2022, za každé čtvrtletí až ve výši 10.000 Kč pro zaměstnance či doktoranda. Děkan FLD rozhodne o celkové výši odměny zejména v souvislosti s významem těchto aktivit a jejich přínosem pro FLD. Studentům doktorského studia bude tato odměna vyplacena formou mimořádného stipendia.

Článek 3

Závěrečné ustanovení

- (1) Odměny za výstupy podle článku 2 lze vyplácet za období **1. 1. 2022 – 9. 12. 2022.**
- (2) Student žádající o jakoukoliv odměnu formou stipendia v rámci tohoto nařízení je povinen vést evidenci o své pracovní činnosti v souladu s Nařízením děkana č. 10/2019.
- (3) Toto nařízení nabývá účinnosti dnem podpisu děkana FLD.

V Praze, dne 12. ledna 2022

prof. Ing. Róbert Marušák, PhD.

Děkan FLD

VÝZVY na podporu (I) open access, (II) vzniku nových nebibliometrických výstupů (výstupů pro společnost a praxi), (III) komercializace výstupů FLD a (IV) spolupráce s externími institucemi na FLD v roce 2022

(I)

Děkan FLD vyhlašuje formou soutěže podporu open access

Finanční podpora je určena na uhrazení publikačních nákladů Open Access článků v roce 2022. Podmínky pro schválení podpory jsou:

- žádost o podporu vždy podává první člen z FLD v autorského týmu článku, příp. korespondenční autor, jestliže je z FLD
- žadatel musí být zaměstnancem FLD, případně student doktorského studia na FLD
- v přihlášeném článku musí být afiliace k FLD
- podporu lze žádat u článků, které byly publikovány v době od 1. 1. 2022 do 30. 11. 2022 a jsou již úspěšně přijaty, nebo přijaty podmíněně s minor revisions
- v případě žádosti o podporu již publikovaného článku je žadatel povinen doložit zveřejnění objednávky v registru smluv, jedná-li se o objednávku přesahující 50 000 Kč bez DPH.

Článek musí být přijatý k publikaci v časopise zařazeném (v den podání žádosti) v databázi Web of Science do 1Q podle FORD a dle AIS. – u víceoborových časopisů musí být jejich průměrný kvartil menší než 1,5. Podpořit je možné pouze výstupy ve FORDech Agriculture, Forestry, and Fisheries; Biological sciences; Materials engineering; Environmental engineering; Other engineering and technologies; Economics and Business.

Ve FORDECH Materials engineering; Environmental engineering; Other engineering and technologies; *Economics and Business* se může jednat o publikaci v časopise zařazeném (v den podání žádosti) v databázi Web of Science do 2Q podle FORD a dle AIS. – u víceoborových časopisů musí být jejich průměrný kvartil menší než 2,5

Maximální finanční podpora je stanovena ve výši **50.000 Kč vč. DPH na jednu publikaci**. Jeden žadatel může žádat o podporu na více publikací, pokud splňují dané podmínky.

Žádosti o podporu budou vyhodnocovány průběžně do vyčerpání zdrojů.

Pro získání finanční podpory na publikaci v Open Access je nutné vyplnit žádost v UIS: eAgenda / Kontaktní centrum / Hledám řešení / [Open access](#).

Po schválení žádosti budete kontaktováni oddělením VaV FLD. Oddělení VaV bude nápomocno při celém procesu (např. kontrola atributů pro vytvoření objednávky, náležitosti faktury, kontrola způsobilosti nákladů).

(II)

Děkan FLD vyhlašuje formou soutěže podporu „Projektů excelentních nebibliometrických výstupů“ pro zaměstnance FLD

Období řešení: únor 2022 – prosinec 2022

Žádost se odevzdá do **31. 1. 2022** v UIS: eAgenda / Kontaktní centrum / Hledám řešení / [Excelentní nebibliometrické výstupy](#).

Žádost o projekt musí obsahovat

- název projektu
- složení řešitelského týmu (hlavní řešitel a další řešitelé)
- cíle projektu
- metodika řešení projektu (včetně popisu existujících dat)
- harmonogram řešení projektu
- plánovaný výstup nebo výstupy projektu
- rozpočet / finanční rozvaha s odůvodněním (mzdové prostředky je možné čerpat pouze pro členy týmu, kteří nejsou zaměstnanci FLD, zaměstnanci FLD mohou navrhnout odměny ve výši 20 % rozpočtu projektu).

Lze žádat o finanční podporu až do výše **150.000 Kč**.

Za výsledek projektu se považuje minimálně jeden nebibliometrizovatelný výstup. Nesmí se jednat o výstup, který už byl podpořen projektem excellence v minulosti. Autoři výstupu z FLD musí mít na výstupu významný podíl.

Finanční prostředky musí být výhradně použity na podporu vědy a výzkumu prostřednictvím prací na plánovaném výstupu a je možné je utratit pouze v roce 2022.

Žádost je hodnocena odbornou komisí, kterou stanoví děkan FLD. Komise posoudí úroveň projektu, reálnost dosažení plánovaného výstupu(ů) s ohledem na personální složení týmu a požadované finance. Komise vypracuje stručný posudek, který obsahuje slovní hodnocení a doporučení pro děkana FLD. Výsledkem posouzení je stanovisko: A) Podpora projektu v plné navržené výši, B) Podpora projektu s kráceným rozpočtem, C) Projekt nebude podpořen. Při vyhodnocování žádostí se bude přihlížet k plnění výsledků soutěže řešitelů z minulých let. Komise může rovněž doporučit plošné snížení dotace v případě velkého počtu přidělených projektů.

(III)

Děkan FLD vyhlašuje formou soutěže podporu komercializace výstupů FLD

Hlavním cílem výzvy je podpora dopracování a rozvoje odborných výstupů FLD s cílem jejich následného uplatnění v praxi. Předpokladem je již vytvořený výstup (software, aplikace, metodika, užitečný vzor, patent atp.), který je třeba upravit či přizpůsobit o prvky, které významně zvýší následnou uplatnitelnost v praxi, tedy zejména v komerčním prostředí, v oblasti státní a veřejné správy, u zájmových spolků atp.

Dílními cíli jsou:

- významně zvýšit u výstupů vytvořených na FLD následné využití v praxi,
- významně zvýšit potenciál pro kvalitní uplatnění nebibliometrizovatelných výstupů v rámci v rámci M17+ Modulu 1 (přínos k poznání nebo společenská relevance),
- významně zvýšit povědomí akademické obce o nutnosti aplikace výstupů v praxi.

Období řešení: únor 2022 – prosinec 2022

Žádost se odevzdá do **31. 1. 2022** a to v UIS: eAgenda / Kontaktní centrum / Hledám řešení / [Komericializace výstupů FLD](#).

Žádost o projekt musí obsahovat:

- název výstupu s aplikačním potenciálem
- složení řešitelského týmu (hlavní řešitel a další členové týmu)
- podrobný celkový popis a stav rozpracovanosti výstupu
- podrobný plán dopracování a rozvoje výstupu s cílem následného uplatnění v praxi, vč. harmonogramu
- popis cílové skupiny, pro kterou má být výstup určen
- rozpočet s odůvodněním (v rámci rozpočtu je nutné vyplnit tab. „[Rozpočet podpory](#)“) a nahrát jako přílohu do online žádosti v UIS.

Rozpočet by měl plnit tato kritéria:

- i. v rozpočtu je vhodné uvést položku do oblasti služeb na činnost externího konzultanta / specialisty na komercializaci (doporučená částka je 40.000 Kč vč. DPH),
- ii. obsahovat běžné kapitoly (služby, materiál, cestovné atp.).

Lze žádat o finanční podporu až do výše **500.000 Kč**.

Žádost na podporu může být podána v českém nebo anglickém jazyce.

Žádost je hodnocena odbornou komisí, kterou stanoví děkan FLD. Komise posoudí z předložené žádosti především potenciál uplatnitelnosti výstupu v praxi, potřebu a rozsah dopracování a rozvoje výstupu a požadovaný rozpočet žádosti. Komise vypracuje stručný posudek, který obsahuje slovní hodnocení. Výsledkem posouzení je stanovisko: A) Podpora projektu v plné navržené výši, B) Podpora projektu s kráceným rozpočtem, C) Projekt nebude podpořen. Při vyhodnocování žádostí se bude přihlížet k plnění výsledků soutěže řešitelů z minulých let. Komise může rovněž doporučit plošné snížení dotace v případě velkého počtu přidělených projektů.

(IV)

Děkan FLD vyhlašuje formou soutěže podporu spolupráce s externími institucemi

Hlavním cílem výzvy je podpora spolupráce s externími institucemi (národními a mezinárodními), a to se zaměřením na následné zvýšení publikační aktivity fakulty. Podmínkou je zapojení externího odborníka/odborníků do vědecko-výzkumných aktivit fakulty. Dílčím cílem je významně zvýšit mezinárodní spolupráci při podávání vědeckých projektů.

Období řešení: rok 2022

Žádosti se odevzdávají průběžně během roku 2022 v UIS: eAgenda / Kontaktní centrum / Hledám řešení / [Spolupráce s externími institucemi](#).

Žádost o projekt musí obsahovat:

- kontaktní osoba za FLD (žadatel o podporu)
- externí odborník (odborníci), který se zapojí do vědecko-výzkumných aktivit fakulty
- velmi stručné představení odborníka (odborníků) se zaměřením na publikační činnost (počet publikací o WOS, významné publikace atd.),
- publikační plán výstupů v Nature Index, 1D a 1Q podle FORD a dle AIS, **kteří by nevznikli bez zapojení externího odborníka/odborníků**
- rozpočet (v rámci této výzvy je možné čerpat pouze mzdové prostředky a pouze pro členy týmu, kteří nejsou zaměstnanci FLD – prostředky pro externí členy je možné vyplatit např. dohodou nebo smlouvou o dílo).

Lze žádat o finanční podporu až do výše **250.000 Kč**.

Žádost na podporu může být podána v českém nebo anglickém jazyce.

Žádost je hodnocena odbornou komisí, kterou stanoví děkan FLD. Komise posoudí z předloženou žádost a vypracuje stručný posudek, který obsahuje stanovisko: A) Podpora projektu v plné navržené výši, B) Podpora projektu s kráceným rozpočtem, C) Projekt nebude podpořen.

